

# 惠来新闻



## 惠来县召开新一批乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队、驻村第一书记工作动员培训会

# 推进新一轮驻镇帮镇扶村工作落地落实



本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹 通讯员 吴 祺)为贯彻落实党中央和省、市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的部署要求,深入推进“百千万工程”和抓党建促乡村振兴,近日,惠来县召开新一批乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队、驻村第一书记工作动员培训会。惠来县委书记魏洁林出席会议并讲话。

会议充分肯定上一轮驻镇帮镇扶村工作取得的成效,对新加入的人员表示热烈欢迎。据了解,2021年以来,惠来县各驻镇帮镇扶村工作队和驻村第一书记联动帮扶单位力量,统筹资金投入,谋划实施帮扶项目超800个,为绘就农业兴、农村美、农民富的惠来乡村振兴画卷贡献了力量。在新一轮乡村振兴驻镇帮镇扶村工作中,惠来县共组建18支工作队,涵盖99名驻村第一书记在内的133名人员,接续为惠来“争创百强、当好典型”增光添彩。



惠来县组织新一批乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队队长和驻村第一书记开展实地调研。 通讯员 摄

会议要求,要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,提高政治站位,增强开展乡村振兴驻镇帮镇扶村工作的使命感和责任感;要

明确职责任务,抓好基层党建、乡村发展、乡村建设、乡村治理等工作,推动“百千万工程”各项任务落到实处;要学习运用“千村示范、万村整治”工程经验,发挥组团优势和工作职能,调动一切资源向基层下沉;要发挥“头雁”作用,当好勤奋学习、真抓实干、团结协作的表率,

扎实推动乡村振兴驻镇帮镇扶村工作落地、见行见效。

会议提出,各镇(场)、县直有关单位要压实属地属事责任,坚持严管厚爱、协同联动,切实抓好驻镇帮镇扶村工作队、驻村第一书记的日常管理和服务保障,为工作队开展工作提供支持;各地各单位和驻村人员要拿出最优作风,认真学习领会会议精神,抓好贯彻落实。

会后,惠来县组织新一批乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队队长和驻村第一书记先后到前詹镇石峻村、前詹镇美丽圩镇客厅、国家电投揭阳前詹风电有限公司、隆江镇美丽圩镇客厅、隆江镇邦山村和揭阳大南海石化工业区开展实地调研。大家在调研中对基层党建、产业发展、乡村建设等工作“沉浸式”学习、“零距离”体会,既增进了对惠来发展的了解,又鼓足了信心干劲,纷纷表示,要把调研中学到的“真招”运用到日后工作中,积极探索谋划富民强村之路,为推动乡村振兴贡献自身力量。

据悉,接下来的专题培训班将进一步围绕“全面推进乡村振兴和‘百千万工程’”“如何开展驻镇帮镇扶村工作”“农污治理技术”等开设专题课程教学,帮助工作队理清思路、充电蓄能,全身心投入帮扶工作,进一步为惠来“争创百强、当好典型”和乡村全面振兴贡献智慧力量。

## 惠来县举办2024年食品安全宣传周主场咨询活动 倡导诚信尚俭 共享食品安全

本报讯 近日,惠来县在县人民广场举办2024年食品安全宣传周主场咨询活动。

此次活动以“诚信尚俭,共享食安”为宣传主题,旨在弘扬诚信经营理念,严格落实食品安全主体责任,推动形成尚俭戒奢文明风尚,积极营造共享食安氛围。活动现场开设咨询台、发放宣传资料,针对目前食品安全相关热点问题和知识耐心接受群众咨询,向大家讲解和宣传食品安全知识,让群众买得放心、吃得安心,不断增强人民群众的满意度、获得感。

据了解,举办食品安全宣传周是一项全国性活动,对惠来县宣传贯彻上级关于食品安全的决策部署,广泛动员社会力量参与食品安全工作,提升食品安全知识知晓率,增强社会监督意识,倡导消费者依法维权,营造浓厚的食品安全社会共治氛围起到积极促进作用。此次活动的举办,将进一步增强广大群众食品安全意识和企业主体责任意识,推进社会诚信体系建设,助推惠来食品安全高质量发展。

胡旭莹 李泽浩

## 惠来县教育局联合华南理工大学开展书籍捐赠活动 借力“双百行动”建设“书香校园”

本报讯 为推动“双百行动”走深走实,进一步推进“书香校园”建设,近日,惠来县教育局联合华南理工大学在溪西中学开展“双百行动”书籍捐赠活动。

捐赠活动中,华南理工大学定点帮扶办公室、驻惠来县“双百行动”工作队有关负责人向溪西中学、隆江中学赠送图书。随后,工作队一行参观了溪西中学图书馆,并就图书馆下一步建设规划与溪西中学有关负责人进行交流。

据了解,自“双百行动”开展以来,华南理工大学和广东食品药品职业学院两所高校积极筹措资金资源,先后为惠来县中小学医务室捐赠医疗物品3批;捐赠图书4批,助力“书香校园”建设;开展教师培训讲座4场,共计培训509人次。充分发挥高校人才、教育资源优势,有效推动了“双百行动”教育帮扶工作。惠来县教育局表示,接下来将继续积极对接两所高校,有序推进“双百行动”各项工作,共同助力惠来教育高质量发展。

胡旭莹 吴 祺

## 惠来县举办2024年“金秋招聘月”暨“重点企业”招聘活动

# 搭建供需平台 助力高效就业

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴 祺) 近期,惠来县人社局分别在东湖镇、东晓镇四凤村举办惠来县2024年“金秋招聘月”暨“重点企业”招聘活动,帮助各类企业解决用工问题,促进各类重点群体高质量充分就业。

本次招聘活动主题为“‘就’在金秋,‘职’面未来”。参加招聘活动的有揭阳明阳龙源电力电子有限公司、天顺风能海工装备科技(广东)有限公司等企业41家,面向高校毕业生、就业困难人员、脱贫劳动力、退役军人、残疾人、失业人员等重点群体提供工作岗位97个,招聘人数933人。两场招聘活动进场人数累计1157人,达成就业意向119人。招聘活动还设立求职服务区、职业指导专区、劳动保障政策宣传等服务咨询宣传区,工作人员现场为求职者答疑解惑,提供求职登记、就业指导等相关服务,宣传就业政策、劳动保障等相关法律法规,现场发放宣传资料1200多份。此外,惠来县人社局还于24日至25日分别在鳌江镇政府门前、惠来县人力资源市场举办现场招聘活动;线上招聘活动于10月22日至11月21日在百城招聘网站同步进行。

惠来县人社局表示,接下来将持续通过常态化招聘活动、微信公众号推送岗位信息等方式搭建供需对接平台,推动全县就业形势总体稳定持续向好发展,保障企业用工,为惠来县经济社会高质量发展提供坚强人力支撑。

## 神泉镇开展“清湾·1号”打击违法犯罪专项行动

# 保持高压态势 维护海上安全

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 方 沛) 近日,神泉镇开展“清湾·1号”打击走私、毒品、“三无”渔船、“青电”捕捞违法打击专项行动暨宣传大会。

行动提出,要切实增强责任意识和担当意识,持续保持高压态势,确保专项行动各项措施落地落实,要强化组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,主动作为,积极配合,确保执法过程安全稳定和专项行动取得实效;要广泛宣传,广泛宣传“清湾”专项行动的重要意义,形成人民群众广泛参与、群防群治的良好格局,不断巩固整治成果,切实保障人民群众生命财产安全。神泉镇主要领导带领参加行动人员进行宣誓;大家上台签名,表达完成此次行动的决心。

行动期间,参与专项行动人员登上海警船到相关海域检查可疑船舶,并深入澳角村涉毒前科人员家庭、厂房等重点场所进行清查和警示教育。市海警局、惠来县海洋综合执法大队、惠来县巡特警等有关部门工作人员,神泉镇机关全体同志,神泉镇派出所民警、治安联防队全体成员,各村(社区)“两委”干部共300多人,重点对海上船舶和神泉镇桃美、澳角和文甲村重点场所、涉毒重点人员及吸毒人员房屋进行清查清理。

据了解,本次行动共检查出租屋、养殖场、加工厂等重点场所105处,向沿路商铺及行人发放禁毒宣传单500多份,对违法犯罪分子形成有效震慑。神泉镇表示,接下来将常态化开展禁毒及反走私巡查工作,严厉打击“青电”违法捕捞,持续清理整治涉渔“三无”船舶,确保渔业生产安全,维护海上秩序安全,为群众营造平安稳定的生活生产环境。

## 她摘下中国硬地滚球项目历史以来第一枚残奥会金牌,用自强不息的奋斗精神创造辉煌成绩——

# 林细妹:勇敢追梦点亮璀璨人生



□ 记者 林志鹏 胡旭莹

今年9月,林细妹代表中国队出战巴黎残奥会,夺得硬地滚球女子个人BC4级金牌,实现了中国硬地滚球队在残奥会金牌“零的突破”,创造了历史,为祖国和人民赢得了荣誉。

一个坐在轮椅上命运多舛的女孩,从默默无闻到站上世界最高领奖台,创造中国硬地滚球队历史。冠军之上,是她自强不息的奋斗精神,是更为壮阔的家国情怀。

### 一个倔强的女生

林细妹是惠来县前詹镇后寮村人,幼年时被确诊为先天性肌无力,人生轨迹从此被改变,轮椅成了她生活的一部分。

因为先天性肌无力这个疾病,在林细妹成长过程中,不少人对她投来了异样的目光。因为不了解情况,村民害怕林细妹的疾病会传染,都让自己的孩子离她远点,幼年的林细妹自卑又无助。但是残疾,并没有成为林细妹人生的阻碍,反而锻造了她坚强不屈的品格,成为她通往成功路上的“磨刀石”。

“林细妹虽然腿脚不便,但她自强不息,从未因为身体的残缺而放松对自己的要求,那会她学习非常刻苦,成绩在班里名列前茅。”林细妹的初中班主任方振伟对这个“倔强”的学生记忆犹新。

谈起在母校前詹中学的学习时光,林细妹一下子打开话匣子:“以前在学校,每到中午吃饭时间,都是班里同学帮我去食堂打饭菜,印象最深的是每天课间上厕所,同学们都很热心扶着我,而且学校了解我的身体状况后,在我读初一、初二的时候,特地把我安排在学校一楼的教室就读,真的十分感谢大家那时候对我的帮助和关心!”点点滴滴的温暖小事,林细妹一直记在心里。

2012年,广东省残联到基层挖掘运动苗子,坚韧独立的林细妹一下子进入他们的视线。与其安于现状,何不抓住机会改变呢?那一刻,林细妹找到了人生的新方向:“我当时就想着一一定要去试一试。”不过,林细妹的决定一开始却遭到父母的反对,但在她的一再坚持下,家人还是决定尊重她的选择。于是,林细妹孤身一人来到了广州,开启了人生新的旅程。



林细妹回母校前詹中学开展宣讲活动。 林志鹏 摄

### 硬地滚球不简单

“刚接触硬地滚球的时候,我觉得很新鲜,很好玩,但很快我就发现,这项运动对于患有重症肌无力的我来说,简直太难了。刚开始,我连轮椅都不太会使用,更别说技术的训练。”林细妹回忆道。

每一次的练习,都需要林细妹付出比常人多几倍的努力。有一次测试没达标,林细妹被罚到田径场推轮椅,她从上午10时一直推到下午2时多。

“那一刻,我真的想过放弃,觉得自己可能根本不适合这项运动。但是我想起父亲的告诫:做什么事都不能半途而废,一定要坚持到底,要尽力使自己成为一个有用的人。”林细妹说,就是父亲这样的一句话,让她重新振作起来,更加刻苦地训练,别人练一小时,她就练两小时,三小时。慢慢地,林细妹的技术有了很大提高,一年后成功进入了硬地滚球国家队。

从那以后,林细妹参加了各种比赛,走出省外,去到国外,也获得不少奖项。然而,在林细妹心中一直有一个更大的梦想——在残奥会上夺得金牌。

### 问鼎世界舞台

2013年亚洲硬地滚球锦标赛、2016年里

约残奥会、2019年全国第十届残运会、2020年东京残奥会、2023年硬地滚球世界挑战赛、2023年亚洲残疾人运动会……回顾林细妹所参加的比赛,让她最难忘的当属今年巴黎残奥会。

9月2日晚,在巴黎残奥会硬地滚球女子个人BC4级决赛中,林细妹对战中国香港选手张元。“比赛的时候,我心里只有一个念头,那就是全力以赴。”林细妹在决赛中沉着应对,以5-1的比分获胜,摘下了中国硬地滚球项目历史以来第一枚残奥会金牌。

12年的奋斗,让林细妹终于站上了世界最高领奖台。在接受记者采访时她说,比赛结束后,她知道家人、老师、朋友肯定都通过直播视频见证着她创造历史,觉得非常自豪。“我为中国体育代表团获得了中国硬地滚球项目的首枚金牌,实现了中国硬地滚球队在残奥会历史上‘零’的突破,为自己、为家人、为家乡、为国家争得了荣誉,对此我的心情真的无比激动。”林细妹说。

从巴黎载誉返乡后,林细妹在惠来县特殊教育学校和前詹中学与师生们分享她的经历,向他们传递奥运精神,鼓舞大家不放弃、勇敢追梦。“面对梦想时不要轻言放弃,要在困难中寻找机遇,保持乐观的心态,在挑战中锤炼自我,要学会倾听、沟通与协调,常怀感恩之心,不畏艰难、不惧挑战,用实际行动证明自己的价值。”

# 让烦“薪”事变安“薪”事

## 侨园镇人民调解委员会成功调解一起劳务欠薪纠纷

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴 祺) 近日,侨园镇人民调解委员会成功调处一起劳务欠薪纠纷,促成矛盾双方达成和解,申诉人承诺息诉罢访,并签订息诉罢访承诺书,在解决群众烦“薪”事的同时促进了社会和谐。

近日,侨园镇平安法治办接到惠来县信访中心来信:外地务工人员曹某全等3人自2020年以来在侨园镇银坑村等5个村从事木工工作,被包工头汤某海拖欠工资约人民币8万元,一直催讨无果,遂到惠来县信访中心上访希望得到妥善处理。

掌握情况后,侨园镇人民调解委员会及时介入,侨园镇司法所牵头镇平安法治办、公共

服务办开展调解。10月10日,双方当事人按照约定时间来到侨园镇司法所,现场被欠薪方情绪有些激动。调解员一边安抚当事人的情绪,一边耐心倾听他们的诉求。经过双方当事人的阐述,调解员发现这是一个层层分包的劳资纠纷,包工头汤某海拖欠李某中的工资,李某中拖欠曹某全夫妇的工资,其中,还涉及了汤某海需补曹某全之前被算漏的部分工资。在理清欠薪关系后,调解员告诉当事人,要理清主诉对象,分开调解,按欠薪方与被欠薪方层层拆分。

通过调解员动之以情、晓之以理的调解,加之告知此事应承担的法律责任,双方当事人最终达成调解协议,由包工头汤某海以分期还款的方式于2025年春节前还清所有欠款共计人民币75000元。双方当事人当场签订协议书,并由上访人曹某全等3人签订息诉罢访承诺书。拿到调解协议书的曹某全走出侨园镇司法所门口时,回头感激地对调解员说道:“真的感谢你们!”

人民调解是司法行政工作联系人民群众、参与社会治理的重要一环,在维护社会和谐稳定、深化法治为民、促进经济社会发展等方面发挥着重要作用。在上述这个案例中,侨园镇人民调解委员会及时就地化解矛盾纠纷,充分发挥了人民调解维护社会稳定“第一道防线”作用。

## 惠来县公安局惠城派出所快速侦破一起盗窃案 小案不小办 倾力护民生

# 小案不小办 倾力护民生

本报讯 近日,惠来县公安局惠城派出所接辖区群众报案称手机被盗。接警后,惠城派出所立即组织民警赶赴现场调查处置。

经民警调查了解,事发当天上午,事主骑电动车前往自家店铺,将手机放在车前置物箱,等发现手机忘带时,却发现放在置物箱的手机不翼而飞。了解情况后,办案民警立即开展走访调查,快速锁定嫌疑人的身份和藏身地,并于当天下午成功将犯罪嫌疑人谢某抓获,从接警到抓捕嫌疑人归案仅用了3小时。

到案后,犯罪嫌疑人谢某对其盗窃手机的犯罪事实供认不讳。据谢某交代,当天其经过该店铺门前,看见停放在店门前的一辆电动车前置物箱里放着一部手机,环顾四周发现没人,遂起了贪念,将手机盗走。目前,犯罪嫌疑人谢某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

惠来公安提醒广大市民,要安全停放电动车,离开电动车时,要检查是否有贵重物品遗留在车上;电动车的车座下、后备箱并不“保险”,防盗性能较差,广大市民离开车辆时,切勿将贵重财物储存在电动车内,以免被不法分子钻了空子。

胡旭莹 林乐然

## 前詹镇潮韵乐友联谊会举办潮乐潮曲艺术交流活动

# 以曲会友 以乐传情

本报讯 为进一步弘扬潮汕潮乐文化,以潮曲潮乐文化赋能乡村文化振兴,近日,前詹镇潮韵乐友联谊会在前詹村举办潮乐潮曲艺术交流活动,邀请潮乐潮曲名师、潮汕三市知名乐友与前詹镇潮韵乐友联谊会会员同台演出,以曲会友,以乐传情,交流经验。

活动现场,乐声悠扬、旋律优美,开场一曲潮州音乐《千家灯》,将现场观众带入传统戏曲的世界。随后,潮乐潮曲名师和乐友们轮番登台献艺,为在场观众献上《京城会》《融融春日照庭阶》《宝烛光照人间》《愿亲长欢寿百年》等潮汕群众耳熟能详的潮剧剧目,将潮汕音乐特有的韵味与优美的旋律演绎得淋漓尽致,让群众在家门口过足“戏瘾”,真切感受潮乐潮曲的独特风格和艺术魅力。

此次活动,进一步推动了潮乐潮曲艺术在当地的发展,为传承和弘扬潮汕优秀传统文化做出了积极贡献。前詹镇潮韵乐友联谊会表示,将继续举办丰富多彩的潮乐潮曲文化演出活动,传承传播潮汕优秀传统文化,丰富基层群众精神文化生活,提高群众的获得感、幸福感。

胡旭莹 方松坚